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10 minut pracy wiasnej (do 9.10)

2.120. 2.130. Po dwukrotnej obnizce ceny towaru, za kazdym razem o ten sam procent,
Jjegocena koricowa stanowi 64% ceny pierwotnej. O ile procent dokonywano kazde-
razowo obnizki ceny towaru?

~N
2231, 2.131. Po dwukrotnej podwyice ceny towaru, za kazdym razem o ten sam procent,
jego cena koncowa jest 0 21% wigksza od pierwotnej. O ile procent dokonywano
kazdorazowo podwytki ceny towaru?

2222 2,132, L6d ma o 10% wigksza objetos¢ od wody, z ktdrej powstaf. O ile procent
objetosé wody jest mniejsza od objgtosci ladu, 2 ktdrego powstata?

2123 2.133. Pewna szkota sportowa liczy 250 uczniow. 60% wszystkich uczniow stanowia
chiopey, a 30% chiopcow trenuje plywanie. llu chtopcow z tej szkoty trenuje pfywanie?
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2123 2.143. Brygada produkuje w ciggu 30 dni roboczych 600 sztuk wyrobdw. O ile pro-
cent nalezy zwigkszy¢ dzienng produkcje, aby wykonacd te sama ilod¢ wyrobéw
w ciggu 25 dni roboczych?

,‘ena biletu na mecz pitki noznej wynosita 150 zt. Gdy ceng obnizono okazato
e-#€ na mecz przychodzito o 50% widzéw wigcej, a dochéd uzyskany ze sprzedazy

biletow na jeden mecz wzrdst o 25%. O ile ztotych obnizono ceng biletu?

2135, 2,145, Wezoraj na lekcji matematyki w klasie b obecnych uczniow byto 8 razy tyle,
co nieohecnych. Dzisiaj nie przyszio jeszcze dwdch i nieobecni stanowig 20% ucz-
niéw obecnych. ilu ucznidw jest w klasie?

5. 2.146. Jola i Bartek wyruszyli jednoczesnie z tego samego domu do szkaty. Diugosé
kroku Joli jest o 10% mniejsza od diugosci kroku Bartka, ale Jola robi w tym samym
czasie 0 20% krokéw wiecej niz Bartek. Kto pierwszy dotrze do szkoty?

~

2057, 2.447. lle procent pola kota stanowi pole tréjkata réwnobocznego, wpisanego w to
koto? Wynik podaj z doktadnoscia do catych procentéw.

2.138. 2.148. Dwie trzecie pewnego towaru sprzedawca sprzedal z zyskiem 25%, 20% towa-
ru—z zyskiem 40%, a pozostaig czes¢ —z zyskiem 30%. Jaki procentowy zysk uzyskat ze
sprzedazy tego towaru? Wynik podaj z doktadnoscia do jednego miejsca po przecinku.

2139 2,148, Dziatkowicz musi zrobié oprysk winoroéli 0,2-procentowym roztworem
dithane 500, ale kupit 10-procentowy koncentrat tego srodka. fle musi wzigé kon-
centratu, aby przygotowaé piyn o zadanym stezeniu, jesli chce przygotowac ptyn na
3-krotne napelnienie opryskiwacza plecakowego o pojemnosci 5 litrow?
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124. 2,134, W pewnym liceumn 40% uczniéw stanowig dziewczeta. 5% dziewczat tej
szkoly uczestniczy w zajgciach kota brydiowego. llu jest ucznidw w tej szkole, skoro
w zajeciach kota brydzowego bierze udziat 12 dziewczat?

220, 2,150, Lokata 2400 21 oprocentowana jest w wysokosci 20% w stosunku rocznym.
W banku dla tego rodzaju lokaty obowigzuje kapitalizacja:

a) roczna {bank po roku dopisuje do kapitatu nalezne odsetki);

b) péiroczna {bank po péiroczu dopisuje do kapitatu nalezne odsetki);

¢ kwartalna {bank po uptywie 3 miesiecy dopisuje do kapitatu nalezne odsetki).
Oblicz, ile pieniedzy odbierze klient z banku po 2 latach oszczedzaniadla kazdego ro-
dzaju kapitalizacji. Wynik zaokraglij do dwéch miejsc po przecinku

61, 2,151, Po dwéch latach stan konta przy roczne] kapitalizacji wzrést z 20 000 zt do
27 848 zt. Oblicz wysekos¢ oprocentowania.

| 142. 2.152. Pan Jan Kowalski ztozyt w banku kapitat 40 000 zi, w ktérym oprocentowanie
roczne wynosi 24%. Bank stosuje dla tych lokat kapitalizacj¢ roczng. Pailu latach na
kencie pana Kowalskiego znajdzie sig kwota w wysokoscl 76 264 196 gr?

2293. 2.153. Pan Jan Kowalski i Arkadiusz Nowak postanowili ulokowac swoje oszczed-
nosci w dwoch ronych bankach. Pan Kowalski zfozyt kapitat w banku 4, w kt6rym
oprocentowanie roczne wynosi 16%, a odsetki kapitalizowane s3 co kwartaf. Pan
Nowak ulokowat swoj kapitat w banku 8, w ktdrym oprocentowanie roczne wynosi
18%, a odsetki sg kapitalizowane rocznie. Ktdry z panéw dokonat lepszego wyboru?
(obaj wptacili te sama kwotg), Jaka jest réznica w wysokosci odsetek przy wptacone, j
kwocie 100 000 zf po roku oszczedzania?

1. 2.154. Dla lokaty trayletniej w banku A obowiazuje oprocentowanie roczne 18%,
przy kapitalizacji rocznej. W banku B obewiqzuje oprocentawanie roczne 20%, przy
kapitalizacji po okresie oszczedzania. Wybor ktdrego banku jest kol raystniejszy?

zi45. 2,155, Klient zawart 2 bankiem umowe na udzielenie mu kredytu w wysokoscl 35 000zt

na okres dwdch at, przy oprocentowaniu w skali roku w wysokosci 24%. Oblicz, jakg
kwatg musi oddac bankowi kredytobiorca, jedli bank stosuje kapitalizacjg roczna.
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2.130. Po dwukrotnej obnizce ceny towaru, za kazdym razem o ten sam procent,

lego cena koficowq stanowi 64% ceny pierwotnej.\0 ile procent dokonywano kazdo-
azowo obnizki ceny towaru?
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2.131. Po dwukrotnej podwyice ceny towaru, za kazdym razem o ten sam procent,
jego cena koricowa jest 0 21% wigksza od pierwotnej. O ile procent dokonywano
kazdorazowo podwyzki Teny towaru?
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2.132. L6d ma o 10% wiekszg objetos¢ od wody, z ktérej powstat. O ile procent
objetos¢ wody jest mniejsza od objgtosci lodu, z ktdrego powstata?
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